化学命题预测试卷

可能用到的数据——相对原子质量（原子量）：

H—1     C—12     N—14     O—16     Ne—20     Al—27

S—32    Cl—35.5   Fe—56     Cu—63.5   I—127     Ba—137

一、选择题：本题共15小题，每题4分，共60分。在每题给的4个选项中，只有一项符合题目要求的。

1．同温同压下，等质量的NO和CO比较，下列叙述正确的是（   ）

   A．密度比15：14              B．密度比为14：15

   C．体积比为1：1              D．体积比为15：14

2．一瓶气体经分析只含氧元素，由此得出的结论应该是（   ）

   A．该气体一定是单质           B．该气体一定是化合物

   C．该气体是氧气               D．该气体可能是单质，也可能是混合物

3．下列各组物质中：①
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、
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②
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③
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HNO
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⑤
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[image: image10.wmf]4

HMnO

前者是后者的酸酐，正确的是（   ）

   A．①②③       B．②③⑤       C．④⑤         D．①③④

4．下列物质长期存放在空气中，容易变质但不属于氧化——还原反应的是（   ）

   A．
[image: image11.wmf]CaO

        B．
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        C．
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      D．
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5．下列性质递变不正确的是（   ）

   A．
[image: image15.wmf]Ka

、
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、
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的熔点依次升高

   B．
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的稳定性依次减弱

   C．
[image: image21.wmf]HF

、
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、
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酸性依次增强

   D．单晶硅、氯化钠、干冰晶体熔沸点依次减弱

6．已知
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都具有相同的电子层结构，则A、B、C、D

   的原子半径由大到小的顺序排列的是（   ）

   A．
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7．可以用来确定可逆反应：
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 EMBED ACD.ChemSketch.20  [image: image33.wmf]

 EMBED Equation.3  [image: image34.wmf])

(

)

(

2

2

g

I

g

H

+

，已经达到平衡状态的特征是（   ）

   A．定温、定压下，混合气体的密度不变

   B．定温、定压下，混合气体的颜色不变

   C．定温、定压下，混合气体的总质量不变

   D．定温、定容下，混合气体的总压不变

8．在稀醋酸溶液中存在平衡
[image: image35.wmf]COOH

CH
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 EMBED ACD.ChemSketch.20  [image: image36.wmf]

 EMBED Equation.3  [image: image37.wmf]Q
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，加入下

   列哪种物质，既可以使醋酸的电离平衡向右移动，又可使溶液中
[image: image38.wmf]pH

值减小

   的是（   ）

   A．加水                         B．加
[image: image39.wmf]COONa

CH

3

晶体

   C．加热                         D．加少量
[image: image40.wmf]NaOH

固体

9．将
[image: image41.wmf]5

.
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=
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的稀盐酸溶液，各取少许分别滴入甲基橙、酚酞、石蕊试液，则

   指示剂颜色变化依次为（   ）

   A．橙色、红色、无色             B．橙色、无色、红色

   C．黄色、蓝色、红色             D．红色、蓝色、无色

10．现有四种有机物：①
[image: image42.wmf]2
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。其中既可发生酯化反应，

又可能发生加成反应的是（   ）

A．①         B．②和③       C．只有③       D．①和③

11．不用其他试剂，限用化学方法区别下列两组内的四瓶溶液（   ）

①
[image: image52.wmf]3
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、
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②
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[image: image57.wmf]2

BaCl

、
[image: image58.wmf]3

2

CO

K


A．只有①组可以               B．只有②可以

C．两组都可以                 D．两组都不可以

12．
[image: image59.wmf]2
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中混有少量
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杂质，除去
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的方法最合理的是（   ）

A．通入水中                   B．通入饱和
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Na

溶液

C．通入饱和
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NaHCO

溶液       D．通入
[image: image64.wmf]NaOH

溶液中

13．有两种盐的混合物，分装在两支试管中，其中一支加热时有
[image: image65.wmf]2

CO

气体产生，

另一支试管加水也有
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气体产生，这两种盐可能是（   ）
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14．向三份体积相同、浓度为0.05摩/升的
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溶液中，分别加入0.1摩/升的
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溶液，反应后分别生成
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的体积比为（   ）

    A．1：1：1     B．3：2：1     C．6：3：2     D．2：3：6

15．
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 EMBED Equation.3  [image: image82.wmf]L
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的硫酸亚铁溶液混合后，假设溶液体积微小变化可忽略不计，则溶液中
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[image: image86.wmf]L

mol

/

17

.

0

  B．
[image: image87.wmf]L

mol

/

2

.

0

    C．
[image: image88.wmf]L

mol

/

33

.

0

   D．
[image: image89.wmf]L

mol

/

4

.

0


二、填空题：本题共12小题，16～19题每小题6分，20～27题每空3分，共57分。把答案填在题中横线上。

16．X、Y、Z为短周期元素，在周期表中的位置如右图，三种原子核外电子

	X
	
	Z

	
	Y
	


数之和等于Y的核外电子数的两倍，则三种元素的名称分别为：X        ，

Y            ，Z               。

17．将含有
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 EMBED Equation.3  [image: image91.wmf]3

AlCl

的溶液，逐滴加入
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 EMBED Equation.3  [image: image95.wmf]3
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沉淀，则加
[image: image96.wmf]NaOH

溶液的体积为       
[image: image97.wmf]mL

和        
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。

18．把3体积
[image: image99.wmf]2

NO

气体，依次通过装有能满足反应需要的如下物质的装置；饱和

    
[image: image100.wmf]3

NaHCO

溶液、浓
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，最后用排水法把残留气体收集在集气瓶中，则集气瓶中收集到的气体是          ，其气体体积为         体积。

19．某学生在实验时，除去某物质中含有的杂质（括号内为所选试剂），所选用试剂错误的是         （填序号，多选或错选要倒扣分）

    ①苯中含有苯酚（浓溴水）

②乙酸乙酯中混有乙酸（乙醇）

③二氧化碳中混有
[image: image103.wmf]2

SO

（小苏打）

④氯化铁中混有氯化铜（铁粉）

⑤乙炔中混有水蒸气（无水氯化钙）

20．按系统命名法给下列有机物命名：
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21．某有机物被氢还原后得到    
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烯烃结构简式可能为：①             ②            ③           
22．镁、铝、铁三种金属分别与足量稀
[image: image123.wmf]4
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反应，生成相同条件下等体积氢气，则镁、铝、铁的物质的量之比为           ，质量之比为           。

23．把2g钙投入
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水中充分反应后，所得溶液中
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24．有A、B两瓶氨水，浓度分别为
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，则A、B两瓶氨水中
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的比        10（填大于、小于、或等于）。

25．用惰性电极电解
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[image: image131.wmf]4
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溶液100毫升，当电解到阴极刚好有气体放出时，溶液的
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值最接近于         。

26．某二价活泼金属与
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完全反应，有
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电子发生转移，则硝酸的还原产物可能是：①
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中的   

                   （填序号，多填或错填要倒扣分）。

27．已知
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，现把等物质的量的
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置于水中，充分反应后，反应容器中所得混合物除
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三、计算题：本题共3小题，共33分。解答要求写出必要的文字说明、方程式和重要演算步骤。只写出最后答案，而未写出主要演算的，不能得分。

28．（本题11分）常温常压下将20.0g 14.0%的
[image: image149.wmf]NaCl

溶液，跟30.0g 24.0%的
[image: image150.wmf]NaCl

溶液混合，得到密度为
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的混合溶液，试计算：

   （1）该混合液的质量分数；

   （2）该混合液的物质的量浓度。

29．（本题12分）取
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和
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粉末的混合物若干克，在加热至
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时完全反应为止，将所得气体通入539g 
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的饱和石灰水中，气体全部被吸收后生成白色沉淀1g，向加热后的残留物中加入足量的盐酸，在标况下生成气体1.12L，求原混合物中
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和
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的物质的量各为多少
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的溶解度为0.165g）？

30．（本题10分）
[image: image160.wmf]Fe

和
[image: image161.wmf]Zn

的混合物共2.33g，跟过量稀
[image: image162.wmf]4
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完全反应，产生
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0.896L（标准状况下），求混合物中
[image: image164.wmf]Fe

、
[image: image165.wmf]Zn

各为多少克？

参考答案

一、选择题

1．A       2．D       3．C       4．A       5．A

6．D       7．B       8．C       9．B       10．C

11．B      12．C      13．C      14．C      15．B

二、填空题

16．氮 硫 氟

17．37.5  87.5

18．
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  0.25

19．① ② ④（多选1个倒扣1分，扣完为止）

20．3，4，6 －三甲基－5－乙基辛烷 
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三、计算题

28．解 （1）设混合液质量分数为x%，则质量不变知：
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     （2）混合液中含
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答：（略）

    29．解  石灰水中含
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